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Upozornění: Omlouváme se, zdá se, že soubor neotevíráte
v aplikaci podporující práci s Javascripty. Pro bezproblé-
movou funkčnost tohoto PDF souboru si jej uložte na svůj
lokální disk a otevřete z tohoto disku v aplikaci Adobe
Reader.

Odkryj obrázek
Lineární funkce – verze B

Pod každým z dvanácti políček se skrývá jedna otázka a část obrázku. Po správném zodpovězení
otázky toto políčko zmizí a kousek obrázku se odkryje. Na zodpovězení každé otázky jsou
k dispozici nejvýše dva pokusy.
Při každém otevření souboru se ze všech vložených otázek náhodně vybere dvanáct. Po skončení
hry si můžete použité otázky a odpovědi ještě jednou prohlédnout. Další informace k ovládání
hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek
http://msr.vsb.cz/
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Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







Je dána lineární funkce f : y = 3x− 6, x ∈ (−∞; 3〉. Průsečík grafu funkce f s osou x má souřadnice:
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Je dána lineární funkce f : y = 3x− 6, x ∈ (−∞; 3〉. Obor hodnot funkce f je:

1

A (−∞; 3〉〈3;∞)R(−∞; 3)

1

B (−∞; 3〉〈3;∞)R(−∞; 3)

1

C (−∞; 3〉〈3;∞)R(−∞; 3)

1

D (−∞; 3〉〈3;∞)R(−∞; 3)



Rychlost plavce v bazénu o délce 50 m je 0,8 m/s. Za jak dlouho uplave dva bazény (jeden bazén měří
50 metrů), trvá-li mu jedna otočka na jeho konci 2 s?

1

A 82 s84 s127 s129 s

1

B 82 s84 s127 s129 s

1

C 82 s84 s127 s129 s

1

D 82 s84 s127 s129 s



Je dána lineární funkce f : y = x. Předpis funkce g, jejíž graf je s grafem funkce f souměrný podle osy
x, je:

1

A g : y = −xg : y = xg : y = x + 1g : y = x− 1

1

B g : y = −xg : y = xg : y = x + 1g : y = x− 1

1

C g : y = −xg : y = xg : y = x + 1g : y = x− 1

1

D g : y = −xg : y = xg : y = x + 1g : y = x− 1



Je dána lineární funkce f : y = −2x + 3. Hodnota f(2) + f(−2) je rovna:

1

A 036−8

1

B 036−8

1

C 036−8

1

D 036−8



Automat vyrobí 12 součástek za minutu a ukládá je do zásobníku, jehož kapacita je 1 500 kusů.
Na začátku směny je v zásobníku 240 kusů. Za jak dlouho bude zásobník plný?

1

A 1 hod 45 min1 hod 55 min2 h 5 min2 h 15 min

1

B 1 hod 45 min1 hod 55 min2 h 5 min2 h 15 min

1

C 1 hod 45 min1 hod 55 min2 h 5 min2 h 15 min

1

D 1 hod 45 min1 hod 55 min2 h 5 min2 h 15 min



Je dána lineární funkce f : y = 5x− 3. Určete, pro které x ∈ R platí, že f(x) = 5a + 2.

1

A x = ax = a + 1x = a + 5x = a− 1

1

B x = ax = a + 1x = a + 5x = a− 1

1

C x = ax = a + 1x = a + 5x = a− 1

1

D x = ax = a + 1x = a + 5x = a− 1



Lineární funkce g, jejíž graf vidíme na obrázku, je dána předpisem:
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1

D y = 3
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Je dána lineární funkce f : y = 3x− 6, x ∈ (−∞; 3〉. Hodnota funkce je −8 pro:

1

A x = −3
2x = −2

3x = −30x = −18

1

B x = −3
2x = −2
3x = −30x = −18

1

C x = −3
2x = −2
3x = −30x = −18

1

D x = −3
2x = −2
3x = −30x = −18



Je dána funkce f : y = x

3 + 1. Určete předpis funkce g, jejíž graf je souměrný s grafem funkce f podle
osy y

1

A g : y = 3x + 1g : y = −3x + 1g : y = −x

3 − 1g : y = −x

3 + 1taková funkce neexistuje

1

B g : y = 3x + 1g : y = −3x + 1g : y = −x

3 − 1g : y = −x

3 + 1taková funkce neexistuje

1

C g : y = 3x + 1g : y = −3x + 1g : y = −x

3 − 1g : y = −x

3 + 1taková funkce neexistuje

1

D g : y = 3x + 1g : y = −3x + 1g : y = −x

3 − 1g : y = −x

3 + 1taková funkce neexistuje

1

E g : y = 3x + 1g : y = −3x + 1g : y = −x

3 − 1g : y = −x

3 + 1taková funkce neexistuje



Zboží v obchodě stojí 15Kč za jeden kus. Na internetu se dá stejné zboží pořídit o 2Kč za kus
levněji, ale je třeba připočítat poštovné a balné, které činí 125Kč. Jaký musí být minimální počet kusů
v objednávce, aby byl nákup na internetu výhodnější?

1

A 96362125126

1

B 96362125126

1

C 96362125126

1

D 96362125126

1

E 96362125126



Na obrázku je graf závislosti rychlosti nákladního vlaku na čase. Který předpis vyjadřuje tuto závislost?
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1

A v = 30− 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 30 + 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 15 + 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 30− 4/3t, t ∈ 〈0; 20〉

1

B v = 30− 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 30 + 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 15 + 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 30− 4/3t, t ∈ 〈0; 20〉

1

C v = 30− 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 30 + 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 15 + 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 30− 4/3t, t ∈ 〈0; 20〉

1

D v = 30− 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 30 + 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 15 + 3/4t, t ∈ 〈0; 20〉v = 30− 4/3t, t ∈ 〈0; 20〉



Jsou dány body A = [2;−4], B = [0;−3], C = [−2;−1], D = [−4; 1]. Tři z nich leží na grafu téže
lineární funkce. Které to jsou?

1

A A, B, CB, C, DA, B, DA, C, D

1

B A, B, CB, C, DA, B, DA, C, D

1

C A, B, CB, C, DA, B, DA, C, D

1

D A, B, CB, C, DA, B, DA, C, D



Jsou dány funkce f : y = x + 1 a g : y = ax + 7. Pro která a ∈ R mají obě funkce stejnou funkční
hodnotu rovnu 3?

1

A a = −7a = −2a = −1a = 7

1

B a = −7a = −2a = −1a = 7

1

C a = −7a = −2a = −1a = 7

1

D a = −7a = −2a = −1a = 7



Lineární funkce g, jejíž graf vidíme na obrázku, má funkční hodnotu v bodě 0 rovnu číslu:
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D 30−21



V nádrži automobilu o celkové kapacitě 40 litrů zůstalo pouze 6 litrů benzínu. Při tankování přitéká 1 litr
benzínu každé 3 sekundy. Určete předpis funkce, která vyjadřuje závislost množství benzínu v nádrži
(V – v litrech) na čase (t – v sekundách).

1

A V = 3t + 6, D = 〈0; 102〉V = 3t + 6, D = 〈0; 40〉V = 3t + 6, D = R+
0V = 1

3 t + 6, D = 〈0; 102〉V = 1
3 t + 6, D = 〈0; 40〉

1

B V = 3t + 6, D = 〈0; 102〉V = 3t + 6, D = 〈0; 40〉V = 3t + 6, D = R+
0V = 1

3 t + 6, D = 〈0; 102〉V = 1
3 t + 6, D = 〈0; 40〉

1

C V = 3t + 6, D = 〈0; 102〉V = 3t + 6, D = 〈0; 40〉V = 3t + 6, D = R+
0V = 1

3 t + 6, D = 〈0; 102〉V = 1
3 t + 6, D = 〈0; 40〉

1

D V = 3t + 6, D = 〈0; 102〉V = 3t + 6, D = 〈0; 40〉V = 3t + 6, D = R+
0V = 1

3 t + 6, D = 〈0; 102〉V = 1
3 t + 6, D = 〈0; 40〉

1

E V = 3t + 6, D = 〈0; 102〉V = 3t + 6, D = 〈0; 40〉V = 3t + 6, D = R+
0V = 1

3 t + 6, D = 〈0; 102〉V = 1
3 t + 6, D = 〈0; 40〉



Je dána funkce f : y = −x + 4. Obsah trojúhelníku, jehož vrcholy tvoří průsečíky grafu této funkce
se souřadnicovými osami a počátek soustavy souřadnic, je roven:

1

A 46810

1

B 46810

1

C 46810

1

D 46810



Je dána funkce f : y = −4
3x + 4. Průsečík grafu této funkce s osou x má souřadnice:

1

A [0;−6][0;−4][3; 0][6; 0]

1

B [0;−6][0;−4][3; 0][6; 0]

1

C [0;−6][0;−4][3; 0][6; 0]

1

D [0;−6][0;−4][3; 0][6; 0]



Lineární funkce g, jejíž graf vidíme na obrázku, má obor hodnot (−∞; 3〉. Definiční obor funkce g je:
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1

A R(−∞; 3〉〈−2;∞)(−2;∞)

1

B R(−∞; 3〉〈−2;∞)(−2;∞)

1

C R(−∞; 3〉〈−2;∞)(−2;∞)

1

D R(−∞; 3〉〈−2;∞)(−2;∞)



Funkční předpis lineární funkce f , jejíž graf prochází body A = [2; 3], B = [−1; 6] je:

1

A f : y = x + 1.f : y = 2x− 1.f : y = −x + 5f : y = −5x + 1.

1

B f : y = x + 1.f : y = 2x− 1.f : y = −x + 5f : y = −5x + 1.

1

C f : y = x + 1.f : y = 2x− 1.f : y = −x + 5f : y = −5x + 1.

1

D f : y = x + 1.f : y = 2x− 1.f : y = −x + 5f : y = −5x + 1.



Je dána lineární funkce f : y = 5x− 3. Určete, pro které x ∈ R platí, že f(x) = −8:

1

A −43−16−111

1

B −43−16−111

1

C −43−16−111

1

D −43−16−111



Automobil se pohybuje stálou rychlostí 90 km/h. Začne rovnoměrně brzdit se stálým zrychlením 2 m/s2.
Za jak dlouho automobil zastaví?

1

A 45 s45 min12,5 min12,5 s

1

B 45 s45 min12,5 min12,5 s

1

C 45 s45 min12,5 min12,5 s

1

D 45 s45 min12,5 min12,5 s



Je dána funkce f : y = 4x + 4. Průsečík grafu této funkce s osou y má souřadnice:

1

A [−1; 0][−4; 0][0; 4][0; 0]

1

B [−1; 0][−4; 0][0; 4][0; 0]

1

C [−1; 0][−4; 0][0; 4][0; 0]

1

D [−1; 0][−4; 0][0; 4][0; 0]



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




